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Los bosques son la clave para resolver la crisis climática
Únase a KKL-JNF para garantizar el futuro de los bosques de Israel

Mientras que los bosques del mundo se han ido agotado a lo largo de los años, los de Israel solo han aumentado. Gracias al Keren Kayemet, los paisajes áridos de principios del siglo XX se transformaron en franjas verdes de árboles plantados en más de 100.000 hectáreas en todo el país. Éste ha sido un logro asombroso, si tomamos en cuenta que más de la mitad de la superficie de la tierra de Israel es semi-árida y árida, y el KKL ha realmente plantado bosques en unas 16 mil hectáreas de tierra desértica.

Establecido hace más de 120 años, el Keren Kayemet Leisrael fue uno de los primeros pioneros del mundo en el área del medio ambiente y del desarrollo sostenible. Hoy en día, con una plantilla de más de 1.000 profesionales en Israel, el KKL está presente en forma activa en más de 55 países y actúa en estrecha colaboración con una amplia variedad de organismos gubernamentales y ONGs. Por orden del gobierno de Israel, el KKL funciona como el Servicio Nacional de Bosques y la Autoridad de Desarrollo de Tierras de Israel. En esta capacidad, administra más de 120.000 hectáreas de bosques plantados, bosquecillos y espacios abiertos, al tiempo que propulsa y aplica numerosas iniciativas nacionales de desarrollo de tierras, para mejorar el medio ambiente y la calidad de vida de todos los residentes del país.
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El Keren Kayemet, sinónimo de los bosques del país, encabeza los esfuerzos de Israel para enfrentar la crisis del cambio climático. Los bosques del KKL, los que secuestran 3 millones de toneladas de CO2 por año, contribuyen a mejorar la calidad del aire, sirven como pulmones verdes para el país que es pequeño y densamente poblado, ayudan a reducir la temperatura del aire en la superficie y actúan como barreras acústicas, entre otros beneficios medioambientales vitales que ofrecen. El bosque de Yatir por sí solo constituye un ejemplo acerca del impacto ecológico de un bosque. Una extensa investigación ha demostrado que Yatir, el bosque plantado más grande de Israel, situado en el borde del desierto del Néguev, secuestra carbono atmosférico a un ritmo similar al de los bosques templados de Europa.

Una de las numerosas contribuciones de los bosques del KKL es la reducción de los gases de invernadero. La organización ha desarrollado sus principios conforme con la nueva política de gestión forestal para Israel establecida en el año 2014, la que aplica los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) de la ONU. La gestión de la renovación forestal del KKL promueve la biodiversidad con la plantación de plantas de especies y edades múltiples, proporcionando hábitats para la vida silvestre y servicios ecosistémicos para los residentes y visitantes del país. Estos incluyen áreas de recreación y picnic en el bosque, miradores paisajísticos, sitios históricos y de patrimonio, y kilómetros de senderos para recorrer los bosques a pie o en bicicleta. En la región sur, en la Aravá y el Néguev, la plantación de especies resistentes a la sequía impide la erosión del suelo y ayuda a combatir la desertificación. El riego se lleva a cabo mediante métodos tales como los limanes desarrollados por el KKL para aprovechar al máximo la escasa cantidad de agua disponible. Además, el KKL comparte el conocimiento y las técnicas de aplicación de estos métodos con otras regiones de tierras semiáridas y áridas del mundo. 
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Una de las grandes amenazas para los bosques de Israel, son los incendios forestales, agravados por el clima seco, los veranos prolongados, el cambio climático y el terrorismo de incendios (el “piro-terrorismo”). El KKL estableció cortafuegos y torres de vigilancia para evitarlos y opera un equipo de extinción de incendios y una flota de coches de bomberos diseñados para combatir posibles incendios forestales. Ante la posibilidad de incendios forestales, la división forestal del KKL aplica programas de recuperación proyectados en forma específica de acuerdo con las necesidades de cada bosque. 
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Otros esfuerzos realizados para abordar la crisis del cambio climático incluyen la creación de un centro de innovación, actualmente en desarrollo por parte del KKL, el que estará dedicado a encontrar soluciones a través de nuevas tecnologías. Con el objetivo de encontrar alternativas al uso de combustibles fósiles, el KKL promueve iniciativas de energías renovables, tales como el amplio uso de la energía solar. Debido al espacio limitado del país, el territorio que representan los 230 reservorios de aguas residuales y de escorrentía recicladas del KKL (el 40% de dichas aguas se utilizan para la agricultura) se pueden aprovechar para colocar paneles solares flotantes. Además, los científicos del KKL investigan actualmente la viabilidad de sistemas agrivoltaicos.

----------
Reservorio Mishmarot
Foto: Eyal BarTov, 2020, Archivo KKL-JNF
----------


Más allá de haber transformado el paisaje de Israel a través de la plantación de bosques, los variados y numerosos proyectos del KKL son determinantes para modelar el país e incluyen el desarrollo de más de 1.000 comunidades, a través de la preparación de las tierras para la agricultura, el impulso de la economía de aguas del país, la recuperación de ríos y riberas contaminadas, el desarrollo del paisajismo en instituciones médicas y de servicio público, la creación de parques comunitarios y áreas de juegos infantiles, la promoción de iniciativas no formales de educación ecológica, el apoyo a la investigación agrícola de avanzada, etc.  Los principios de sostenibilidad configuran todas las actividades del KKL, algunas atraviesan fronteras, incluso llegan a países con los que Israel no tiene relaciones diplomáticas formales, donde el KKL comparte su conocimiento y su “know how”, su saber hacer, en ámbitos tales como la gestión de zonas áridas y la seguridad alimentaria.
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Plantar junto al Keren Kayemet en Israel


La plantación y la gestión de bosques se clasifican como sigue:  

Forestación:	condiciones climáticas y geomórficas del suelo determinan las nuevas plantaciones, además de consideraciones relativas a los servicios ecosistémicos previstos para el bosque. Los viveros del KKL producen plantones de árboles (arbolitos) y además, el KKL lleva a cabo investigaciones para establecer la adecuación de una especie para una zona de plantación designada. Las especies arbóreas incluyen coníferas, árboles frutales y latifoliados, representados por roble, pistacia atlántica (o almácigo de Canarias), terebinto, algarrobo, tamarisco, pera siria, estoraque, espino, entre otros, y se diferencian por las regiones mediterráneas y desérticas.


Rehabilitación:	la recuperación de los bosques dañados por incendios forestales o fenómenos meteorológicos extremos, entre otros, sequías, lluvias torrenciales y tormentas de nieve. 


Renovación:	la protección de bosques, muchos de ellos veteranos, de la degradación y la destrucción requiere medidas de intervención para la conservación, entre las que se incluye: la poda, el raleo, el saneamiento, el manejo del pastoreo y el tratamiento de plagas y enfermedades.


* Adjuntamos un mapa de las tres regiones de plantación (norte, centro y sur).


Un proyecto forestal se decide según el tamaño de la zona que requiere forestación, recuperación o renovación, respecto a la cantidad de árboles. Un proyecto se describe como “jardín de árboles”, “pequeña arboleda”, “gran arboleda” o “bosque”, de acuerdo con su tamaño.

Reconocimiento de los donantes

El reconocimiento de los donantes tendrá lugar a través de una inscripción en el Libro de Honor de Arboledas del KKL y una placa honorífica que será colocada en una pared conmemorativa en uno de los sitios de dedicación en los bosques del KKL en todo el país, además de un certificado de reconocimiento especialmente diseñado.


Ceremonia de dedicación

Una ceremonia acorde a la ocasión tendrá lugar en el sitio acabado en honor a los patrocinadores de la arboleda o bosque, la que contará con la participación de los donantes. La ceremonia de dedicación incluirá el descubrimiento de una placa honorífica, la presentación de un certificado, una plantación simbólica de árboles y discursos de los patrocinadores y los homenajeados. En la ceremonia se servirán refrescos y se podrá incluir intervalos musicales previa coordinación con los organizadores.
En casos excepcionales, el KKL instalará un cartel honorario individual en un bosque.


Árboles de vida

Desde tiempos inmemoriales, pueblos y religiones de todo el mundo imbuyeron a los árboles un poderoso simbolismo, arraigado y entrelazado tanto en la cultura humana como en los ecosistemas de la tierra. 
Los árboles disfrutan de un lugar distinguido en la Biblia. Las numerosas especies mencionadas se emplean como metáfora y símbolo de la sabiduría, lo justo y la vida misma, como señala el versículo de Proverbios 30:11: “El fruto del justo es árbol de vida…”.

Que sean bendecidos con las semillas de las buenas obras 
y el dulce florecimiento de los años.

Que su participación junto al KKL resulte fructífera y garantice 
un Israel verde y sostenible para toda su gente.


¿Cómo puedo participar para ayudar a abordar la crisis del cambio climático?


Profundizar sus raíces en Israel: plante un árbol a través de zoom:
https://plantatree.kkl.org.il/


Apoyar la forestación, mantener la biodiversidad y los bosques, recuperar 
los bosques quemados y luchar contra la desertificación (inglés): 
https://bit.ly/3k73phh 


Apoyar la investigación en colaboración con el KKL en temas de gestión de suelos, bosques y aguas, ecosistemas, seguridad alimentaria y desertificación (inglés): https://bit.ly/3yPjHiY


Ver: el KKL actúa contra la crisis climática (subtítulos en inglés): 
https://bit.ly/3ASf4qa


Ver: el KKL - 120 años de visión y acción https://bit.ly/36ssg6X
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